

向海致敬 八河局率志工淨灘守護金門海岸線



左、右：水利署第八河川局結合第八大隊防汛護水志工等，在金沙鎮劉澳海堤與金湖鎮尚義、成功海堤淨灘。（水利署第八河川局提供）

記者楊水詠／縣府報導
淨灘活動，已在國際間蔚為潮流！為確保金門海岸線環境清潔，讓海岸環境生機得以永續，水利署第八河川局昨（二）日結合第八大隊防汛護水志工、金門地區志工團體，分赴金沙鎮劉澳海堤與金湖鎮尚義、成功海堤來進行海岸淨灘活動，透過公私部門齊心打造金門美麗海岸線。
水利署第八河川局為臺東縣及金門縣海岸防護執行機關，除了保護海岸免於侵蝕及溢淹外，更希望能夠國家在海岸淨灘淨面努力，打造安全景觀俱佳之海岸，並銜接全球性永續地球觀。同時也宣示著打造乾淨海岸、美麗海岸的決心政策。目前，環保議題與海洋生態活動刻不容緩，八河局局長蔡宗憲表示，希望透過各種不同類型的淨灘活動，喚起大家保護海洋環境意識，並從自身做起，還給海洋及沙灘一個潔淨的空間，為守護美麗的家園盡一份心力。
淨灘，不是停止垃圾污染的終點，卻是每個人親海、愛海與守護海洋的最佳起點。八河局昨天結合第八大隊防汛護水志工、金門地區志工團體在金門、金沙海淨灘活動，並邀請金沙鎮與金湖鎮公所清潔隊協助清理垃圾，希望藉由每一個人的每一雙手，創造優質永續的海岸環境，使金門成為真正美麗之島。

金寧 榮膺模範父親

李天來 許春源 吳春霖 吳春霖
古寧村李天來：育有3男1女，在社會均有顯著貢獻。大兒子在金門警務局擔任少年隊隊長，二兒子在商高中學務處當職員，小兒子在商高中學務處當職員，獨生子女吳春霖在財政部國庫署服務。為人敦厚老實，熱心公益，金門台電公司退休員工，原擔任材料管理師，管理金門島電力分配與維修。夫妻感情深厚，妻子全配酒廠退休員工，賢淑盡職當選過模範婦女，相夫教子，兒孫皆表現優異，家庭和諧。社區服務與公益活動積極，廟宇活動全程參與，並擔任武裝出納組長和古寧頭合房委員，負責張羅大小事。
榜林村后湖許春源：思想純正，品德優良，奉公守法，生活樸實；待人親切，敦親睦鄰，與鄰里相處融洽，深受鄉里敬仰。
后盤村吳春霖是保潔員，退休後以務農為生活興趣，夫妻間相處幸福融洽。育有三子，長子與三子在桃園機場工作，次子則做生意維生，個個在社會階層皆有卓越表現；熱心助人，村莊內婚喪喜慶皆會幫忙協助參與，與鄰里相處融洽。

楊清進 獲評新好爸爸

楊清進 楊清進
安美村楊清進任職金酒公司，妻子從事文書工作，與妻無異，夫妻感情融洽；遇有鄉里廟會及社區活動積極參與，受鄉里好評。
盤山村張慶衛育有雙胞胎兒女，早產，出生前老妻患產前憂鬱症，且適逢個人職場上年度重要演習任務及新案興建中，當下申請留職停薪，成為當時軍中種男性中，配合縣府的保母班，學習如何照顧幼兒。職場環境之故無法時常陪伴兒女，因此，每當休假期間就為了使兒女對長期不在父親身邊有良好印象，規劃各式親子活動，購買米奇、熊貓、班馬及Hello Kitty布偶裝，當起兒女喜愛的卡通人物，拉近了父親與兒女的親子距離，並且參與縣府各機關規劃的親子活動，成為社區與金寧鄉圖書館的常客，從小迄今國小一年級的成長日子裡，每晚就睡著說故事的習慣，更進一步拉近親子關係。藉由縣府與金寧鄉的圖書資源，借閱故事書籍，培養兒子聆聽的習慣，並且透過故事結束後的討論、角色扮演過程培養兒女邏輯、思維與表達能力，瞭解子女的想法。
鄉長楊清進指出，當選為金寧鄉模範父親或新好爸爸的模範，他們在平日忙碌事業中，對子女教育重視，以及為營造美滿家庭而努力，為家庭及社會默默犧牲奉獻，且熱心公益，樂於助人，足為表率。



金湖社清日 鎮長與志工協力清掃環境



上、下：金湖鎮長陳文顯昨日在「金湖鎮社區環境清潔日」到正義社區及尚義社區與志工一起打掃環境。（金湖鎮公所提供）

記者李增江／綜合報導
一年一度父親節即將到來，金湖鎮長陳文顯昨日在「金湖鎮社區環境清潔日」，特別到正義社區及尚義社區與志工一起打掃環境，感謝正義社區理事長陳金城及尚義社區理事長黃玉綺率領社區志工們一起來打掃，同時感謝金湖鎮23個社區志工全力動員的幫助，讓金湖鎮社區更整潔、景觀更美麗，同時也讓偉大的父親節日環境更清潔，長輩們身體更健康。
昨日一早陳文顯親自帶領金湖鎮公所同仁及社區環保志工，針對社區巷弄垃圾、雜草、空屋特種、廢棄保龍漆一清除、清掃，並美化社區環境，將社區打造成美麗的桃花源。社區志工們挽起衣袖人手一支掃把，從社區點點面向外擴張一同進行街道清掃，整理家園，凝聚家戶及志工的力量。陳文顯希望透過一點一滴的努力，共同來打造清新金湖美麗家園的願景，維持良好的生活品質。
陳文顯呼籲民眾要共同保護你生活的土地，養成定期清掃環境的習慣，以維護居家周邊品質，並鼓勵民眾主動參與生態體驗，珍惜環境資源，學習與自然共生共存，為後代的子孫留下一片美好的環境。
陳文顯表示，父親節快到了，有感於各位爸爸們在職場上的辛勞，在家庭與工作中無私付出，犧牲奉獻，非常的辛苦，且熱心公益和社區公共事務，增進家庭圓滿及社會和諧幸福，並也肯定所有父親對於家庭的付出、對社會的貢獻，他祝全體志工爸爸們父親節快樂，萬事如意，家庭幸福美滿。

唐伶樂集在烈嶼西宅、埔頭獻上浯島聲歌



唐伶樂集「浯島聲歌」鄉鎮巡迴音樂會，首場到烈嶼西宅社區演出。（許加泰攝）

記者許加泰／烈嶼報導
唐伶樂集「浯島聲歌」鄉鎮巡迴音樂會，昨日在烈嶼鄉開跑，唐伶樂集團長陳月蓮帶領團員到烈嶼西宅、埔頭社區活動中心各演出一場，為居民帶來獨特的音樂饗宴。
團長陳月蓮指出，唐伶樂集成立於民國94年，今年是唐伶樂集「浯島聲歌」鄉鎮巡迴音樂會八年計畫中的第三年，適逢二〇二〇父親節前夕，「浯島聲歌」鄉鎮巡迴音樂會，更格外有活動意義，也透過社區的表演唱活動，讓居民能近距離欣賞藝術饗宴。
陳月蓮表示，這也是唐伶樂集繼前年烈嶼鄉青岐場演出後，再度跨海路上小金門演出巡迴音樂會活動，今年首場於昨日下午三時於西宅社區活動中心演出；晚間七時在埔頭社區活動中心演出第二場次，很感謝所有長期以來一直對唐伶樂集藝術所有展現的支持單位以及默默支持的個人。
陳月蓮指出，唐伶樂集團員很開心到烈嶼來演出，看到社區居民踴躍參與這場音樂會，讓她及團員們很感動，希望未來有更多的機會能播撒音樂種子到烈嶼各社區的角落，讓更多民眾接觸音樂之門，擴展音樂藝術欣賞人口。

金寧社造中心為伙伴辦健走



金寧鄉衛生所社區健康營造中心為志工伙伴舉辦健走活動，傳遞運動有益健康等觀念。（李金鎰攝）

記者李金鎰／金寧報導
金寧鄉衛生所社區健康營造中心為志工伙伴舉辦健走活動，傳遞運動有益健康等觀念，一行卅餘人步行湖濱，欣賞湖濱景觀，遠眺夕陽西下美景，在運動中豐富身心、縮小腹、雙手微擺放腰部、自然擺動肩放鬆、邁開腳步向前行。健走小口訣，即可將健走融入於生活中。每天健走15分鐘好處多多，除了能夠改善各項身體機能，運動時腦部產生的腦內啡，還能使人心情愉快、舒解壓力。長期維持每天運動15分鐘的習慣，更可控制體重並延年益壽。
金寧鄉衛生所指出，健走是很好的人門運動，不需特殊裝備，只要穿著輕便服裝、運動鞋，並記得一抬頭挺胸縮小腹、雙手微擺放腰部、自然擺動肩放鬆、邁開腳步向前行。健走小口訣，即可將健走融入於生活中。
要活就要動，金寧鄉衛生所社區健康營造中心辦理健走活動，健走範圍由慈堤觀景台三角堡、雙鯉潭地自然中心、北山聚落、李光前將軍廟、東坑聚落、湖下海堤、慈堤觀景台、志工一行在隊長帶領下健康出遊親近大自然，讓彼此交流分享服務及生活心得，並了解運動對健康的益處等資訊。
金寧鄉衛生所指出，健走是很好的人門運動，不需特殊裝備，只要穿著輕便服裝、運動鞋，並記得一抬頭挺胸縮小腹、雙手微擺放腰部、自然擺動肩放鬆、邁開腳步向前行。健走小口訣，即可將健走融入於生活中。

19路、20路公車今起改道

記者楊水詠／綜合報導
金門縣車船管理處表示，為配合「金湖鎮第五標污水下水道及用戶接管工程暨自來水管線汰換及電力管線預埋工程」，西峰路路段道路挖掘施工，19路、20路公車從今（三）日起改道行駛不繞西村一站，至明（10）年二月二十八日止。另，3路公車改道行駛不繞和平新村站，延期至八月三十一日止。不便之處，請搭乘旅客注意，不便之處敬請見諒。
車船管理處19路、20路改道行駛不繞西村一站，公告事項披露如下：
（一）、道路施工封閉日期：今（09）年八月三日至明（10）年二月二十八日止。
（二）、19路、20路班車行駛路線調整如下：山外車站→以下路線不變→上峰→上峰路口→（承德路）→西埔→以下路線不變→山外車站。
（三）、倘工程提前完成，將立即恢復原行駛路線，不便之處敬請見諒，如有相關問題，歡迎來電洽詢（電話：金城車站325-558、山外車站322-514、沙美車站322-360）。
將立即恢復原公車行駛路線，不便之處敬請見諒。
另車船管理處為配合金城鎮金山路舖面改善工程，3路公車改道行駛不繞和平新村站，延期至八月三十一日止，主要公告事項有：
（一）、原3路山外往金城班車上午六時學期間加繞和平新村，因改道改善工程，建議請民眾前往小西門（金山路）搭乘。
（二）、旨揭道路工程封閉，山外車站往金城車站3路公車不繞和平新村，路線調整如下：山外車站→武德新莊→以下路線不變→泗湖→小西門→歐厝→以下路線不變→金城車站。
車船管理處表示，公車改道時間，若工程提前完成，將立即恢復原行駛路線，不便之處敬請見諒，如有相關問題，歡迎來電洽詢（電話：金城車站325-558、山外車站322-514、沙美車站322-360）。



我和《國語日報》結緣，是在我讀小學的時候，那

一份看得見的父愛

◎蔡鈺鑫

打滾過來的我們，每次回憶起來，都會用熱淚去感恩

那些年《國語日報》都是空運到金門的，由國軍

家父相當開明公正，《國語日報》的收件人，我們

又追的塵土飛揚中，送來《國語日報》。那報紙，捲

《國語日報》通常是兩大張，那些年，我們幾位兄

家父鼓勵我們投稿《國語日報》兒童版，雖從未獲

落空的難過滋味。爸總再三安慰、鼓勵我們：「不是我們

自己兩位女兒小時，我延續家父的用心良苦和美意，

這輩子總覺得對《國語日報》有份特殊的情感，感念

爸對我們的愛與用心，每年父親節，我都深切感動一

明鄉賢會元許癸教您面對假新聞、酸民充斥的時代

◎叢青軒商孫

一看400多年前明萬曆辛丑科會元傳

許癸，字子遜，號鍾斗，金門鄉賢代

會元許癸生於明隆慶四年（1570）八

本文試著彙編以四書為本，朱注為宗

論語：顏淵十二、6：

子張問明。子曰：「浸潤之語，膚受

針對此，不免先了解論語這題在歷

魏何晏集解（1700年以前）：

鄭曰：語人之言，如水之浸潤漸以成

朱註（800年以前）：

明張居正講評論語（皇家讀本，約

明，是心中明白，無所蔽惑，浸潤

，是不聽信，遠，是明之至而不蔽于淺

夫是二者，設心甚狡，用機至深，皆

苟聽信或差，其關係治亂，非小小矣

筆者按：張居正為帝師，其帝鑑圖說

時序到民國，參見民國57年版三民書

子張問明。子曰：「浸潤之語，膚受

再參考民國懷瑾論語別裁（40年前

浸潤：如水浸物，語：言，膚受：利

明，明事理，明是非，善惡，有正知

明，明見，看得明白，明與遠並論，

以上千年萬集論語中取一二態樣以

的方式，明確的闡發，微言中有大義：

許癸：四書闡旨合鳴（許癸著，民

子張問明章：

首句分，上是子張有志於明，下是夫

「語」者發人之短，浸潤滋潤，入之

「懇」是懇己之冤也，膚受謂肌膚所

參考：時說膚受之懇，如被人罵，便

不行就語者懇者說，非就聽者說，蓋

彼以浸潤來，我「察」其情，則其語

彼以膚受來，吾「察」其情，則其懇

灼欺罔之端，而洞若觀火，胸中全無

遠乃明之遠，非明之外又有遠，子張

明是「心體無蔽」，故註曰心之明，

遠是「察物無遺」，微暖畢照，故註

言可謂遠也，看來浸潤膚受等人，情

發明：人心譬之鏡焉，其體本明，而

照自遠，浸潤之語，如油膩日漸加于

認，便明白。

在拜讀了會元許癸的合鳴闡旨闡發，

夫聖人立言，短短數句，包含智慧，

歷久彌新，警世醒語，本題，子張以

夫聖人立言，短短數句，包含智慧，

歷久彌新，警世醒語，本題，子張以

夫聖人立言，短短數句，包含智慧，

歷久彌新，警世醒語，本題，子張以



流轉

◎李燕瓊

我將緩緩老去

可以等待

不讀懂

那輪迴後的

自己。

註：撿拾到新葉，一老一青，老去是必然……

命由己改

◎石鵬來義

袁了凡的人生故事大家應都耳熟能詳，改變他人生的契

而當今的你我，又如何讓自己的生命更美好呢？很

人生的路要走向陰暗路徑，還是迎向陽光大道，自己要

對自己負最大的責任；自己要檢視自己說了什麼？想著

煙子蘇震清涉收賄 蘇嘉全請辭總統府秘書長獲准



感謝李登輝為民主貢獻一生 追思塔滿載民眾思念

【中央社台北二日電】前總統李登輝辭世，設於台北賓館的追思會場開放民眾前往悼念。 (中央社)

【中央社台北二日電】前總統李登輝辭世，台北賓館追思會場今天第2天開放，即便天氣炎熱，民眾不分老少絡繹不絕，並以便條紙寫下寄思話語，總統府也特別製作第二面追思牆，滿載民眾對李前總統的滿滿思念。

李登輝7月30日辭世，享壽98歲。李登輝成長於日治時代，曾經歷二戰，年過40歲仍赴美取得博士學位，回國後成為國民黨權貴統治的接班人，他推動台灣從威權到民主的寧靜革命，12年總統任內六度修憲，在台灣歷史上有不可磨滅的地位。

追思會場的主視覺設計，以白色花朵、布簾及粉紅色花朵、綠葉相襯，入口處的紅色地毯延伸至民眾追思處，同時播放李登輝生前最喜愛的音樂「千風之歌」，讓不少前來追思的民眾紅了眼眶。

今天台北賓館追思會場開放的第2天，監察院長陳菊、桃園市長鄭文燦、衛福部長陳時中、前司法院長翁岳生、民進黨副秘書長林飛帆、前研考會主委孫得雄等人都到場致意。

翁岳生前前往致意，一度悲傷到泣不成聲。我輩台灣人必承接您遺志，讓台灣民主鞏固，讓台灣國家壯大，讓台灣人民幸福。孫得雄是李登輝在台大農經系教過的第一屆學生，曾任研考會主委，他帶著一封親筆信函，放在李登輝照片前方，表達追思。

疫情延燒美國掀起騎車熱潮

【中央社紐約二日電】中央社記者萊素萍台北二日電，總統府秘書長蘇嘉全於今天以個人因素為由，主動向總統蔡英文請辭獲准。蘇嘉全聲明指出，這是不再讓總統府秘書長受到偵辦或起訴，因為清白是司法精神所繫。秘書長一職將由副秘書長劉建忻暫代。

蘇嘉全聲明指出，今年5月20日，他承蒙總統的信任，獲選擔任總統府秘書長一職，自上任以來，內心始終保持著戒慎恐懼的態度，全力以赴扮演好幕僚長的角色，希望能夠為總統分憂解勞。然而，近期他屢遭「惡意抹黑，以及家族成員所涉事件影響，造成總統的困擾，他深感不安與抱歉。」

蘇嘉全說，他要再次重申，從政30多年來，無論擔任哪一項職位，都謹守分際，清廉坦蕩，他與他的太太從未因任何貪污案件受到偵辦或起訴，因為清白是他的第二生命，他誓死守護。然而，近來外界屢屢以莫須有的抹黑污蔑，或是扭曲事實，影射他利用職權，包庇家族牟利，這些對他惡意的人格抹殺，他絕不接受。

「為了不再讓總統府困擾，也讓檢調能夠秉持勿枉勿縱的司法精神放手偵辦，他宣布自即日起辭去總統府秘書長一職。」

中印網友空中先開戰

【中央社記者康世人新德里二日電】在中印邊境對峙迄今無法緩解下，印度剛接收首批5架蘇聯戰機，為印空軍提供了一劑強心針，但也引發中印網友一劑強心針，但也引發中印網友一劑強心針，但也引發中印網友一劑強心針。

印度與中國部隊5月初在拉達克(Ladakh)東部發生對峙迄今，雖然雙方透過外交與軍事管道完成第一階段撤軍，但中國拒絕撤離班公湖已占領的第四指，且持續強化主權爭議地區的戰術基礎設施，印度也計畫增兵3萬5000人到拉達克東部，邊境緊張情勢再度升溫。

由於印度空軍已23年沒有購入新戰機，而現有的米格21(MiG-21)、幻象2000和蘇聯30(MiG-29)等戰機，不是過於老舊，就是在類似中印邊境這種高海拔地區性能較差，而中國空軍已擁有先進的蘇聯戰機20，和仿自蘇聯30且加以改良的殲16多用途戰機，讓雙邊的空中實力差距拉大。

責任編輯/辛亦瀾

颯風戰機與殲20誰強

印度採購的36架颯風戰機首批5架，於7月29日抵達印度安巴拉(Ambala)空軍基地。 (中央社)

颯風戰機與殲20的比較，雙方一往一復，也在印巴克什米爾邊境與印約部隊多次交火，印度國防部因應可能發生的兩線作戰情勢，向來以鷹派民族主義激進言論著稱的中共黨媒環球時報英文

版，引述專家張學峰談話稱，颯風戰機優於印度另一款戰機蘇聯30(MiG-29)，不會帶來實質的軍火轉變。張學峰又說，颯風戰機配備主動相位陣列雷達(AESA)，先進武器和有限的匿蹤技術，可以與其他國家使用的第3代(相當於西方所稱的第4代戰機)以上戰機相提並論。

中國專家的說法，讓印度空軍前司令多納(B.S. Dhanra)忍不住加入論戰。多納撰文質疑，如果殲20真的是中國第五代戰機，為何帶有鴨翼(又稱前置翼)？而真正的第五代戰機(如美國的F-22、F-35和俄羅斯的Su-57)則沒有。

多納認為，殲20的匿蹤性能不足以被稱為第五代戰機，因為配置鴨翼的戰機會提高戰機在雷達的辨識度，並把戰機的位置透過雷達轉給颯風戰機配備的流星(Meteor)飛彈系統。

此外，多納還質疑，如果殲20真的是第五代戰機，為何不能超音速巡航？相對於殲20，他稱後者「印度斯坦時報」(Hindustan Times)的「颯風戰機具備超音速巡航能力，雷達可與世界上最好的戰機相媲美。」

內政部：3年149名高專人才歸化

【中央社記者陳俊華台北二日電】內政部今天表示，為吸引國際人才留台，民國105年12月修正國籍法後，3年多來已有149名、遍及5大洲的各國域外國高級專業人才歸化；其中又以教育領域最多，經濟及醫學領域居次。

內政部今天表示，依「國籍法」第9條規定，中央目的事業主管機關推薦科技、經濟、教育、文化、藝術、體育及其他領域的高級專業人才，在審查會審核通過後，即可在免喪原有國籍情形下，歸化中華民國。

內政部強調，為吸引更多外籍專業人才，將持續研議相關優惠條件，歡迎國際人才申請歸化，共同為台灣經濟繁榮發展貢獻力量。

大學考試入學分發7日放榜

【中央社記者許維台北二日電】109學年度大學考試入學分發管道提供3萬528個名額，目前已截止登記志願，共3萬6776人完成登記，預定8月7日上午8時公布分發結果。

大學入學考試中心日前公布109學年度指定科目考試成績，包括頂標、前標、均標、後標和底標等5種及各考科成績人數百分比累計表，考生可用指定成績報名大學考試入學分發管道。大學考試入學分發委員會新聞稿指出，今年有62校參與招生，提供3萬3288個名額，7月28日已截止登記志願，共3萬6776名考生完成登記，預估錄取率約94.9%。

大學考試入學分發委員會指出，8月7日上午8時將在考分會網站http://www.nac.edu.tw/放榜，除了網路查榜外，考生也可下載「登記查詢表」，利用手機或平板電腦查詢分發結果。考生如對分發結果有疑義，可於7日上午8時至13日下午5時到考分會網站申請複查。

新二代陳翎AI解密母國美食 創台版野菜飯

【中央社記者黃麗雲台北二日電】移民署舉辦新住民及其子女海外培力計畫，獲選者之一為就讀餐廚設計系的大陸留學生陳翎，她將人工智慧(AI)科技運用於多元食家鄉特色料理，成果報告令評審眼睛一亮，成為5組獲選者之一。

內政部：3年149名高專人才歸化

【中央社記者陳俊華台北二日電】內政部今天表示，為吸引國際人才留台，民國105年12月修正國籍法後，3年多來已有149名、遍及5大洲的各國域外國高級專業人才歸化；其中又以教育領域最多，經濟及醫學領域居次。

內政部今天表示，依「國籍法」第9條規定，中央目的事業主管機關推薦科技、經濟、教育、文化、藝術、體育及其他領域的高級專業人才，在審查會審核通過後，即可在免喪原有國籍情形下，歸化中華民國。

內政部強調，為吸引更多外籍專業人才，將持續研議相關優惠條件，歡迎國際人才申請歸化，共同為台灣經濟繁榮發展貢獻力量。

大學考試入學分發7日放榜

【中央社記者許維台北二日電】109學年度大學考試入學分發管道提供3萬528個名額，目前已截止登記志願，共3萬6776人完成登記，預定8月7日上午8時公布分發結果。

大學考試入學分發委員會指出，8月7日上午8時將在考分會網站http://www.nac.edu.tw/放榜，除了網路查榜外，考生也可下載「登記查詢表」，利用手機或平板電腦查詢分發結果。考生如對分發結果有疑義，可於7日上午8時至13日下午5時到考分會網站申請複查。

新二代陳翎AI解密母國美食 創台版野菜飯

【中央社記者黃麗雲台北二日電】移民署舉辦新住民及其子女海外培力計畫，獲選者之一為就讀餐廚設計系的大陸留學生陳翎，她將人工智慧(AI)科技運用於多元食家鄉特色料理，成果報告令評審眼睛一亮，成為5組獲選者之一。

移民署表示，陳翎的母親來自馬來西亞東部，此處鄰近泰國邊界，當地以米食各族群共同主食，料理融合泰式、馬來西亞以及華人美食的特色，形成獨一無二的多元飲食文化。各式野菜飯為傳統特色佳餚。

新二代陳翎AI解密母國美食 創台版野菜飯

【中央社記者黃麗雲台北二日電】移民署舉辦新住民及其子女海外培力計畫，獲選者之一為就讀餐廚設計系的大陸留學生陳翎，她將人工智慧(AI)科技運用於多元食家鄉特色料理，成果報告令評審眼睛一亮，成為5組獲選者之一。

移民署表示，陳翎的母親來自馬來西亞東部，此處鄰近泰國邊界，當地以米食各族群共同主食，料理融合泰式、馬來西亞以及華人美食的特色，形成獨一無二的多元飲食文化。各式野菜飯為傳統特色佳餚。

陳翎展開回國探親之旅時，也學到如何製作吉蘭丹傳統美食野菜飯，其成分調配需多達50種香草，以及豐富料理經驗與知識，才能辨識其組成配

料：料理方式是將各類野菜榨汁，再和米一起煮成飯，搭配自製竹筴魚鬆及椰鬆，最後完工置放於香蕉葉上，就是一道香氣誘人的佳餚。

移民署指出，野菜飯製作過程看似簡單，實則複雜，但陳翎透過物件偵測的Yolo軟體，運用AI科技辨識類似的傳統菜餚，將拍攝野菜飯及野菜拌飯的照片轉換成照片，將相似菜餚執行辨識庫塊，並建立電腦辨識資料庫，經長時間電腦訓練運算，辨識成功率可達80至100%。

返台後的陳翎，掌握以AI辨識野菜飯成分訣後，再融合深具台灣特色的青草食材，即便缺乏吉蘭丹土生土長的香草和青菜食材，仍成功打造出具台灣特色的野菜飯，借用不同文化概念的創新改良，用心推廣母親家鄉的佳餚。

移民署表示，新住民及其子女海外培力計畫已培育許多擁有多元文化背景的新二代，並持續鼓勵新二代利用較長假期回到父母或父母的母國，進行文化、語言的探索學習，藉由感受、學習故鄉多元文化和經驗，將來再貢獻台灣。

名城有線電視綜合台

109年8月3日 CH33 節目表

07:00-08:00 名城報報
08:00-09:00 金門故事島
09:00-10:00 咱ㄟ好厝邊 咖啡心情
10:00-11:00 金門頭家來開講
11:00-12:00 名城報報
12:00-13:00 金門故事島
13:00-14:00 金湖盃籃球賽(一)
14:00-15:00 金湖盃籃球賽(二)
15:00-16:00 咱ㄟ好厝邊 咖啡心情
16:00-17:00 金門頭家來開講
17:00-18:00 名城報報
18:00-19:00 金門故事島
19:00-20:00 咱ㄟ好厝邊 小涼麵
20:00-21:00 金門1+1振興券政策說明
21:00-22:00 金門頭家來開講
22:00-23:00 名城報報
23:00-24:00 金門故事島
24:00-01:00 咱ㄟ好厝邊 小涼麵
01:00-02:00 金門頭家來開講
02:00-03:00 名城報報



印度採購的36架颯風戰機首批5架，於7月29日抵達印度安巴拉(Ambala)空軍基地。 (中央社)



陳翎將人工智慧(AI)科技運用於多元食家鄉特色料理，並創新改良母親家鄉特色料理，成功打造出具台灣特色的野菜飯。 (中央社)